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Ecologiesteun aan ondernemingen  -  Onderzoek naar fraude (2) 

De ecologiesteun is een financiële tegemoetkoming aan ondernemingen die hun 
productieproces willen vergroenen door te investeren in milieuvriendelijke of 
energiezuinige technieken. Het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) neemt een 
deel van de extra kosten die een dergelijke investering meebrengen op zich. In 2019 werd 
voor 24,4 miljoen euro aan ecologiesteun aan bedrijven toegekend, waarvan 16,9 miljoen 
euro voor de Ecologiepremie Plus en 7,5 miljoen euro voor de strategische ecologiesteun.

In 2019 werd door de inspectie van VLAIO fraude vastgesteld met ecologiesteun die werd 
toegekend in de periode 2011-2018 aan spelers in de drukkerijsector. De minister heeft 
dat dossier toegelicht tijdens de commissievergadering Economie van 16 juli 2020 en gaf 
de stand van zaken in antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 104 van 10 november 2020.

Uit het antwoord van de minister op voormelde vraag bleek dat 158 potentiële 
fraudedossiers werden gedetecteerd. Er werd al voor bijna 12 miljoen euro steun 
teruggevorderd, maar enkele bedrijven betwisten de terugvordering.

1. Werden inmiddels nog bijkomende dossiers gedetecteerd? Over hoeveel dossiers gaat 
het inmiddels en over welke bedragen aan toegekende steun?

2. In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk totaalbedrag 
aan terugvorderingen gaat het?

3. Werden inmiddels al bepaalde teruggevorderde bedragen geïnd?

4. In hoeveel dossiers bleef het onderzoek zonder gevolg, en om welke reden was dat 
desgevallend (geen onregelmatigheden vastgesteld, faillissement enzovoort)?

5. Hoeveel ondernemingen dienden inmiddels beroep in bij de rechtbank?
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op vraag nr. 330 van 12 januari 2021
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1. Er werden sinds de vorige rapportering geen bijkomende dossiers gedetecteerd. Het 
gaat in totaal dus nog steeds over 158 dossiers met potentiële fraude met een totaal 
aan toegekende steun van 30.214.394,81 euro. Daarvan werd 28.646.984,85 euro 
uitbetaald.

2. Van die uitbetaalde steun, werd al in 92 dossiers teruggevorderd voor een 
totaalbedrag van 12.413.498,52 euro. In 18 van die teruggevorderde dossiers kon 
331.239,34 euro steun toch behouden blijven, omdat voor dat deel de correcte 
investeringen waren uitgevoerd.

3. Van die teruggevorderde steun, werd het bedrag al in 23 dossiers terugbetaald voor 
een totaalbedrag van 799.869,43 euro.

4. Terugvordering is standaard mogelijk binnen de tien jaar na de indiening van een 
aanvraag, wanneer de feiten die tot de terugvordering kunnen leiden zich binnen de 
vijf jaar na de beëindiging van de investeringen afspelen. De feiten die tot 
terugvordering kunnen leiden zijn onder andere een faillissement of het niet voldoen 
aan de reglementering, zoals bijvoorbeeld het doorverkopen van de technologie. 

Eén onderneming met twee gesubsidieerde dossiers ging failliet vijf jaar na het 
beëindigen van de investering (dus geen standaard terugvordering) maar vooraleer 
VLAIO was gestart met de brede controle na de vaststelling van fraude in dit type 
dossiers. Het uitbetaalde bedrag in die twee dossiers bedroeg 322.118,99 euro. 

Daarnaast hebben twee ondernemingen, elk met een één dossier, de gesubsidieerde 
investeringen verkocht vijf jaar na het beëindigen van de investering (dus geen 
standaard terugvordering) en kon er bij de aangevraagde onderneming geen verdere 
controle uitgevoerd worden. Het uitbetaalde bedrag in die twee dossiers bedroeg 
1.037.729,47. 

Bij 16 dossiers, voor een totaal uitbetaald bedrag van 3.815.443,59 euro, werden er 
geen vaststellingen gedaan die leiden tot een terugvordering. In acht dossiers, met 
248.300 euro toegekende subsidie maar die nog niet was uitbetaald, werd nu de 
beslissing genomen om geen subsidie meer uit te betalen. In één dossier, met een 
uitbetaald bedrag van 6.840,75 euro, werd vastgesteld dat de investering correct 
werd uitgevoerd zodat de uitbetaalde steun integraal kan behouden blijven. 

De resterende dossiers, voor een uitbetaald bedrag van 10.471.814,19 euro, zijn nog 
in onderzoek.

5. Drie ondernemingen dienden ondertussen beroep in bij de rechtbank voor eerste 
aanleg voor een totaal van tien dossiers. In die gevallen stelde VLAIO een advocaat 
aan die de belangen van het agentschap verdedigt.


